

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 64 (4586)
Год издания 39-й

Четверг, 27 мая 1976 года

Цена 2 коп.

По оперативным сведениям за 24 и 25 мая полевые работы проведены на площади 1277 гектаров, в том числе зерновых посеяно 600 гектаров. Теперь всеми культурами в районе занято 53 процента ярового клина, вся площадь которого 12660 гектаров.

Медленно сеют колхозы „Малокаменский“ и „Колос“. совхозы „Вякшенерский“, „Ошминский“ и „Прогресс“.

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ СКОРЕЙШЕГО ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА ЗЕРНОВЫХ И ЛЬНА, УВЕЛИЧЕНИЯ ТЕМПОВ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ.

А СЕЯТЬ ЕЩЕ МНОГО

Много молодежи работает в эти дни на полях совхоза «Вякшенерский». Многие из них добиваются неплохих результатов. Так, на центральной усадьбе совхоза поднят флаг трудовой славы в честь Василия Парфенова, на его тракторе красный флажок, выпущена «молния».

По словам секретаря партийной организации П. А. Томарова, и другие механизаторы работают неплохо.

Казалось бы, все старания направлены на то, чтобы быстрее закончить сев. Но почему же тогда в этом хозяйстве темпы полевых работ значительно ниже, чем у других, в частности, в совхозе «Ошминский», с которым соревнуются вякшенерцы?

Двадцать пятого мая в совхозе «Вякшенерский» было посеяно всего 51 гектар яровых, из них тридцать три гектара зерновых, двадцать — льна и шесть картофеля. На полях хозяйства работало семь сеялок. Это лишь один день, но и в другие дни полевые

работы велись медленно.

Так зерновых посеяно лишь четыреста девяносто восемь гектаров из тысячи триста девятнадцати, льна — пятьдесят два из ста шестидесяти, посажено картофеля тридцать из ста двадцати двух гектаров.

Весной этого года нельзя было допускать разрыва между подготовкой почвы и севом. В основном это в совхозе соблюдалось. Но почему же все таки такие низкие темпы сева?

Низкие поля остались, невозможно захватить — вот мнение специалистов в эти дни. Но ведь уже целая неделя простояла без дождей, а темпы весенних работ в совхозе «Вякшенерский» остаются по-прежнему низкими.

Неужели из тысячи гектаров нельзя выбрать такие поля, на которых можно работать?

Агрономы в основном здесь находятся возле агрегатов, которые работают, а специалистам надо бы и посмотреть поля,

на которых поспевают земля для сева, если нет целых полей, выбрать отдельные участки.

А что такое посеять зерновых в день тридцать три гектара? Это значит, что почти вся техника проработала вхолостую.

—Нынешняя весна копирует погоду 1974 года. Тогда наши механизаторы и специалисты не смогли противопоставить свое умение, вот и сейчас сроки уходят, а дел впереди еще много,—говорит директор совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных,—нынче хотя и дела идут несколько лучше, чем в ту полевую, но все же темпы работ нас не устраивают. Ежедневно делаем все, чтобы посеять как можно больше, но далеко не все получается.

Рельеф полей совхоза «Вякшенерский» сложен для такой посевной, как нынешняя. Но несмотря на все, надо специалистам хозяйства проявить больше организованности и как можно быстрее завершить сев, посадку картофеля.

Все списывать на погоду нельзя.

А. ПЕРМИНОВ.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийной и профсоюзной организаций, правления колхоза имени Тимирязева за высокие производственные показатели на весенне-полевых работах на Доску почета в районной газете «Тоншаевский колхозник» заносятся трактористы:

Вершинин Виталий Иванович;

Червоткин Виталий Георгиевич;

Тимофеев Михаил Васильевич;

Березин Вениамин Алексеевич.

жит примером для других.

Первыми закончили сев льна механизаторы и полеводы второго отделения. Всего они посеяли семьдесят гектаров. Весенние полевые работы продолжаются.

В. ТОМИЛОВА,
главный бухгалтер.

Садят и сеют

В колхозе имени Свердлова из плана 510 гектаров яровые зерновые культуры посеяны на площади 476 гектаров. В том числе: овес на площади 281 га, горох—12 га, ячмень— 47 га.

Продолжается сев льна-долгунца. Он посажен на площади 55 га из плана 110 гектаров.

В колхозе приступили к посадке картофеля.

Л. КАЗАРОВА,
бухгалтер.

В честь В. С. Жукова

В районном центре поднят флаг трудовой славы в честь тракториста колхоза «Коммунар» Вячеслава Сергеевича Жукова.

Он успешно выполняет дневную норму по подготовке почвы к посеву на 105 процентов.

О. ПЕТУХОВ.

Работают в комплексе

Много дел у земледельцев совхоза «Ошминский», но все работы ведутся в комплексе. Одновременно сеют зерновые, садят картофель и свеклу.

Механизатор Леонид Алексеевич Нечаев посеял более десяти гектаров свеклы. Сегодня прибавится еще около десяти гектаров. Заделка семян в почву хорошая. Сеялка действует безотказно.

Тракторист Геннадий Спиридонович Вшивцев сумел посадить картофель на площади двадцать гектаров. Он слу-

В поле молодежь

По итогам социалистического соревнования на весенне-полевых работах первенство во втором отделении совхоза «Вякшенерский» держит комсомолец Василий Парфенов. Механизатор культивировал землю, пахал и сеял. Его итог—39 гектаров мягкой пахоты.

В честь В. Парфенова в совхозе поднят флаг трудовой славы, вручен переходящий флажок передовика, выпущена «молния».

И. УЛАНОВА.

ПОДКОРМКА ДАЕТ ОТДАЧУ

Во второй декаде мая на фермах колхоза «Коммунар» скот начали переводить на летнее пастбищное содержание. Сейчас, хотя и медленно, надои начинают неуклонно расти. Если, к примеру, 21 мая на Пижемской ферме получили 902 килограмма молока, то 25 —уже 1038 килограммов.

Заведующая фермой А. Н. Долгих рассказывает, что скот пасется в лесу. Свежий, зеленый корм сразу же повысил надои. Это радует животноводов. Но травы еще не набрали полной силы. Поэтому начали использовать зеленую подкормку. Для этого выделен

недалеко от фермы участок озимых.

—Известно, продолжает А. Н. Долгих,—что пастух в летний период является центральной фигурой. Поэтому пасты

Ударный двухмесячник на фермах

скот поручили А. Е. Соколову, И. И. Комарову и В. Г. Енаеву. Люди эти с большим опытом. Их зарплата поставлена в прямую зависимость от надоев молока. За каждый килограмм начисляется по две с половиной копейки. Они понимают, что высокие надои получить можно лишь от хорошо упитанных живот-

ных. Поэтому скот пасут на лучших участках и ближе к водоемам.

На Евстроповской ферме коров наполовину меньше. Здесь тоже наметился рост продуктивно-

сти животных. Если 21 мая надоили 531 килограмм, то 25—578 килограммов молока.

—Наш скот пасется на лугах и в лесу,—говорит заведующий этой фермой Г. Г. Солоницын.—В качестве зеленой подкормки используем озимые. Зеленую массу подвозим к ферме. Кроме того, скармливаем грубые корма

в приготовленном виде и концентраты. Пастухами работают Анатолий Митрофанович и Татьяна Петровна Смирновы. В прошлом году они хорошо помогли животноводам фермы занять первое место, за что отмечены премиями. Есть основания надеяться, что и в этом году они окажутся на высоте положения.

Значительная прибавка молока за последние дни наблюдается и на Ломовской ферме. Для зимней подкормки им выделили участок многолетних трав. Но скашивание и подвозка зеленой массы по-настоящему не организованы.

Особенностью кормления коров этим летом является недостаточное

обеспечение животных концентрированными кормами. Поэтому основная продукция должна быть получена только за счет максимального использования пастбищ и зеленых кормов. Получить наивысшую продуктивность при наименьших затратах труда и средств —вот задача животноводов.

Сейчас наступил благоприятный пастбищный период содержания скота. При хорошей его организации можно не только восполнить пробелы трудной зимовки, но и добиться значительного прироста надоев по сравнению с 1975 годом.

Г. ТЕПЛЯКОВ.

Использовать все преимущества лета

Из доклада главного зоотехника М. В. Гавриловой

Как уже сообщалось, 21 мая состоялось районное совещание работников животноводства. Докладом выступила главный зоотехник райсельхозуправления М. В. ГАВРИЛОВА.

За стойловый период в колхозах и совхозах района по сравнению с тем же периодом прошлого года работники сельского хозяйства в животноводстве добились определенных успехов. При недостаточном количестве заготовленных концентратов и сочных кормов для общественного животноводства колхозов и совхозов они допустили снижение продуктивности скота.

Валовое производство молока за стойловый период составило 4635 тонн, а в прошлом году было надоено молока 4104 тонны. Надой молока на корову составил 974 кг, или больше на 96 кг против прошлой зимовки, а в колхозе имени Тимирязева надой получен 1333 кг, в «Малокаменском» — 1121, имени Ленина — 1061 кг.

Неплохих результатов по производству молока добились коллективы Евстроповской фермы колхоза «Коммунар», Зотовской — имени Кирова, Павловской — «Малокаменский», М. Ломовской — имени Тимирязева, Пижемской — «Коммунар» и Лазарцевской — «Путь Ленина». Это передовые фермы района.

Но если сделать сравнение некоторых ферм, даже одного хозяйства, можно видеть большую разницу. Так, на Евстроповской ферме получено молока 1561 кг, то на Б. Ломовской — 745. Разница на 826 кг. Причин здесь много. Во-первых, кадры, отношение к своим обязанностям. Во-вторых, обеспеченность кормами на больших фермах была с перебором.

Первое место в социалистическом соревновании среди доярок занимают по надоем молока: В. С. Долгих, которая надоила от каждой коровы по 1839 кг, Е. Г. Тимофеева, М. А. Лежнина, Г. В. Солоницына, Н. Г. Стародубцева, Т. Н. Хлыбова, В. Е. Степанова.

Неплохих результатов за стойловый период добились животноводы на откорме крупного рогатого скота и свиней в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова, совхозе «Прогресс». Высшей упитанности колхоз «Коммунар» сдал 56 процентов проданного скота со средним сдаточным весом 346 кг. Колхоз имени Кирова высшей упитанностью сдал 67 процентов со средним весом 328 кг.

Валовое производство мяса получено 932 тонны. Но еса хозяйства, которые

еще недостаточно занимают-ся откормом крупного рогатого скота и свиней. Это колхоз «Красная нива», имени Тимирязева, совхоз «Ошминский».

За четыре месяца текущего года в целом по району увеличилось производство молока на 146 тонн и составило 3031 тонну, надой молока на корову составил 632 кг.

Первенство в социалистическом соревновании по надоем молока занимает колхоз имени Тимирязева, где получено молока на корову 960 кг, или на 310 кг больше, чем за это же время прошлого года.

Восемь хозяйств в районе не дали снижения надоя молока, а четыре — надоили молока меньше. Самое большое снижение допустили в совхозе «Прогресс» на 136 кг, в «Колосе» — на 103 кг, совхозе «Ошминский» и колхозе «Путь Ленина» — по 43 кг.

В апреле получен надой в целом по району ниже апреля прошлого года на 18 кг. Снижение надоев продолжается и в мае. Основной причиной снижения надоев молока в апреле является то, что в хозяйствах нехватило сочных кормов и недостаточно выдавалось концентратов, сказалась холодная весна.

В социалистическом соревновании добились лучших показателей доярки колхоза имени Тимирязева З. Ф. Березина и О. Д. Курочкина.

По условиям социалистического соревнования доярки должны получить за четыре месяца от коровы по 845 кг. Выполнили условия всего лишь 36 доярок, которые перевыполнили свои обещания, остальные доярки надоили меньше.

Основной причиной снижения надоев молока на большинстве ферм является то, что в некоторых колхозах и совхозах в зимний период не готовили корма к скармливанию. Грубый корм измельчался не на всех фермах, сдабривание и осолаживание концентратами проводилось не постоянно. Из-за этого произошло большое снижение надоев молока в совхозе «Прогресс», колхозе «Колос», в совхозах «Ошминский» и «Вякшенерский».

Второй немаловажной причиной снижения надоев молока является работа самой доярки, ведь не даром говорится в пословице, что молоко не только на языке у коровы, но и в руках доярки.

За четыре месяца произведено мяса 490 тонн, или на 74 т больше прошлого года. Увеличили производство мяса колхозы «Коммунар», имени Тимирязева и другие. Только два хозяйства произвели мяса меньше. Это совхоз «Пижемский» и колхоз «Красная нива».

Хороших результатов на откорме крупного рогатого скота добиваются телятницы колхоза «Коммунар» Л. Н. Хлыбова, З. Д. Зубова, Л. П. Махнева из совхоза «Ошминский» и Н. А. Дмитриева из совхоза «Вякшенерский».

Колхоз «Путь Ленина» в первом квартале сдал от общего поголовья высшей упитанности крупного рогатого скота 88 процентов, имени Ленина — 87 процентов, имени Кирова — 74 процента. Средний живой вес каждой головы в имени Ленина сдавали по 445 кг, «Коммунаре» — по 389 кг, имени Кирова — 367 кг.

Неплохих результатов добиваются телятницы при выращивании телят до четырехмесячного возраста Л. А. Вшивцева из колхоза «Путь Ленина», В. П. Вершинина и Т. С. Вершинина из колхоза имени Тимирязева, А. И. Веселова и Е. П. Татарина из колхоза «Малокаменский» З. М. Трушкова из колхоза имени Свердлова.

Трудное положение создано с выполнением полугодового плана по молоку. По району закуплено молока 2773 тонны, или 59 процентов к плану. Напряженно с выполнением плана в колхозе «Колос», совхозах «Вякшенерский», «Прогресс» и «Ошминский», колхозе «Красная нива». Поэтому руководителям этих хозяйств и специалистам нужно в пастбищный период ежедневно контролировать надой молока и сдачу его государству. А у нас некоторые руководители хозяйств в периоды весеннего сева или уборки забывают о животноводстве.

Товарность молока по району составляет 78 процентов. Ниже этого товарность молока в совхозе «Вякшенерский», колхозе «Колос», совхозе «Ошминский». Товарность молока необходимо увеличивать за счет полученного заменителя для выпойки телятам и за счет приготовления искусственного молока.

Желает лучшего качество сдаваемого молока государству. Всего за четыре месяца поступило молока 2379 тонн, в том числе первого сорта — 1222 тонны, второго — 1141 тонна и 16 т несортного. Самое наилучшее молоко поступает из колхоза «Путь Ленина». Плохое молоко поступает из колхоза «Ма-

локаменский» и коопхоза «Одошнурский».

Основная причина получения низкокачественного молока — это несоблюдение в зимний период техники скармливания силоса, неудовлетворительное санитарное состояние ферм, технология уборки помещений от навоза. Недостаточно охлаждается молоко в летний период. В хозяйствах мало заготовлено льда. Для охлаждения молока совсем не заготовили лед совхоз «Прогресс», колхозы имени Кирова, «Колос» и другие.

За последние три года в хозяйствах проведена большая работа по воспроизводству стада. В хозяйствах нет беспородных быков-производителей, на фермах 77 быков только чистопородных черно-пестрой породы. На фермах имеется 2630 голов черно-пестрых коров и телок, в том числе коров — 439, нетелей — 204, телок старше двух лет — 407, до двух лет — 560 и до года — 943 телки. Это отобранный молодняк от лучших коров по продуктивности и экстерьеру. Удельный вес черно-пестрого скота от общего стада составляет 20 процентов, коров — 9 процентов.

Улучшение племенных и продуктивных качеств животных в хозяйствах района ведется путем поглотительного скрещивания помесных ярославских коров с чистопородными быками-производителями черно-пестрой породы. Улучшение стада крупного рогатого скота проводится также путем искусственного осеменения коров. Искусственно осеменяют коров в девяти хозяйствах.

Сплошное искусственное осеменение проводится в колхозе «Коммунар» и «Путь Ленина». В этих хозяйствах нет быков, оплодотворяемость коров в 1975 году составила более 90 процентов.

С учетом дальнейшего роста поголовья скота коров и комплектования комплексов необходимо вводить ежегодно не менее 1000—1200 нетелей. В 1975 г. введено первотелок 909 голов. Практика показывает, что без крупных специализированных комплексов по направленному выращиванию телок нельзя своевременно и ритмично укомплектовывать молочные комплексы нетелями.

Решено на базе колхоза «Малокаменский» создать специализированное хозяйство по выращиванию нетелей. Реконструкция помещений в колхозе должна проводиться в 1976 году.

Рацион кормления ремонтных телок значительно ни-

же, чем рацион скота, находящегося на откорме, если откормочникам дают по 3 кг, то телкам для воспроизводства стада только по 700 граммов, или 1 кг концентратов.

Основным методом ликвидации яловости маточного поголовья является искусственное осеменение. Хорошо работу поставила техник-осеменатор колхоза «Коммунар» Р. И. Поплаухина, которая из 230 коров, закрепленных за ней в 1976 году, уже осеменила 205, И. И. Дуплякова из совхоза «Вякшенерский» из 400 коров Ашкатской фермы осеменила 230 голов.

В настоящее время работа должна быть поставлена так, чтобы все, что дает нам лето, было использовано. Успех перевода скота на пастбищное содержание зависит от выполнения полного комплекса мероприятий: по уходу, кормлению и содержанию животных. Из всех этих мероприятий наибольшего выполнения заслуживает режим кормления на пастбище и во дворе. Необходимо корове скармливать зеленой массы на пастбище не менее 30 кг, да плюс во дворе не менее 20-25 кг. По мере подрастания озимой ржи начать подкормку коров в достаточном количестве. Озимой ржи должны скармливать 530 га.

В летний период необходимо разработать зеленый конвейер во всех хозяйствах. В мае надо скармливать озимую рожь, в июне — многолетние травы, клевер прошлых лет, в июле — однолетние травы, горох с овсом, в августе и сентябре — вико-овсяные смеси и отаву многолетних трав, в октябре — корнеплоды, картофель.

В пастбищный период следует установить пастухам оплату с продуктивности, а не с головы, чтобы у пастухов была материальная заинтересованность. Зоотехникам и ветработникам ежедневно осуществлять контроль за пастбой скота коров, нетелей и молодняка, который пойдет для воспроизводства стада.

В прошлом году стадо пастуха А. М. Смирнова надоило за лето в среднем от коровы по 1367 кг (Евстроповская ферма), М. П. Сластникова — 1263 кг (Гагаринская ферма), И. А. Аносова — 1329 кг (Зотовская ферма).

На летний период перед животноводами ставится задача — надоить молока на каждую корову не менее 1130 кг. Задачи большие, но реальные и выполнимые.

Выступления в прениях

Слово предоставляется председателю колхоза «Красная нива» **В. А. Овечкину**. Наше хозяйство производит все виды животноводческой продукции, а мы хотели бы специализироваться на одном. Но этого не намечается и в десятой пятилетке.

Очень плохо работает механизация. Это сказывается на труде животноводов. Им многое приходится делать вручную.

Несмотря на все трудности, хозяйство успешно справилось с годовым народнохозяйственным планом по продаже шерсти государству, полугодовым планом по продаже мяса. Сейчас принимаем все меры, чтобы получить в этом году 2400 килограммов молока от коровы.

Колхоз «Путь Ленина», сказал свиновод **А. Ф. Чесноков**, в минувшем году снизил производство молока и мяса. Лишь **В. Г. Васильева** и **М. И. Солодкая** увеличили надои за стойловый период. Сейчас скот на пастбищах. На молочной ферме прибавились надои. Молоко государству сдается хорошим качеством.

За минувшую зимовку среднесуточные привесы составили 475 граммов. Нас в минувшую зимовку хорошо выручили витаминно-травяная и сенная мука, так как концентратов было меньше.

Зоотехник совхоза «Вячесленерский» **А. М. Целищева** отметила, что в хозяйстве за зимовку 1975-1976 годов получено по 792 килограмма молока от коровы, а за четыре месяца этого года по 537 килограммов, что на 34 килограмма больше, чем за это же время прошлого года.

Доярки **В. Е. Степанова**, **А. Е. Сластникова**, **Ф. Я. Носкова**, **А. И. Хлыбова**, **В. Н. Кислицына**, **А. Д. Соколова** получали неплохие надои и в завершающие месяцы зимовки скота.

На откорме крупного рогатого скота хорошо работают **Н. А. Дмитриева**, **В. А. Опарин** и некоторые другие. Это благодаря их старанию среднесуточный вес увеличился до 369 килограммов.

На трибуне секретарь партийной организации колхоза «Коммунар» **М. И. Евстропов**. Мы на зимовку брали обязательство надоить от коровы по 1300 килограммов и получить по 600 граммов привеса. Евстроповские доярки получили на 352 килограмма больше, а пижемские — на шесть. Не выполнили обязательство только ломовские доярки. Хорошие надои в зимние месяцы получали **В. С. Долгих**, **Е. Г. Маковеева**, **М. А. Лежнина**, **В. Г. Маковеева**.

Л. Н. Хлыбова, **З. М. Зубова**, **П. Н. Торопова** получают суточные привесы более 700 граммов.

На апрель и май в хозяй-

стве приняты дополнительные социалистические обязательства по увеличению продуктов животноводства.

Плохо обстоят дела с механизацией ферм. Нет кормового транспортера на Ломовской ферме, навозного — на Евстроповской, часто ломается транспортер и на Пижемской ферме.

Телятница совхоза «Прогресс» **А. Ф. Хаустова** сказала, что она получила среднесуточный привес за зимние месяцы 560 граммов. Рацион был бедный, но такие результаты были получены в основном из-за хорошего приготовления кормов. Стаж моей работы в животноводстве 18 лет. На этот год я взяла обязательство получить по 650 граммов суточного привеса.

Председатель колхоза имени Тимирязева **П. А. Березин** остановился на производстве молока. С начала года в хозяйстве получено по 960 килограммов молока от коровы. Если в Березятах доярки получили по 1174 килограмма, то в **М. Лому** лишь по 750. А условия кормления одинаковые. Хороших надоев добиваются **В. Ф. Томарова**, **А. К. Ложкина**, **О. Д. Курочкина** и **З. Ф. Березина**.

Нам удалось наладить откорм крупного рогатого скота. Средний суточный вес одного животного достиг до 416 килограммов. Это позволило нам досрочно выполнить полугодовой план.

Выступает директор совхоза «Ошминский» **Ю. В. Дурнев**. От животноводства мы получаем 75 процентов всех доходов. За прошлый год хозяйство выполнило все планы по сдаче продуктов животноводства.

Зимовка была очень длительной и трудной. Еще в марте кончились сочные корма. Но не все зависит от них. Все доярки в нашем совхозе работают почти в одинаковых условиях, но результаты разные.

В этом году у нас создана кормодобывающая бригада.

В колхозе имени Ленина немало работает в животноводстве хороших людей, говорит председатель Увийского сельского Совета **Н. А. Чикишева**, на молочных фермах хорошо трудятся **Н. С. Маякова**, которая за четыре месяца этого года получила от коровы по 976 килограммов молока. Немного от нее в социалистическом соревновании отстают **М. И. Аплатова**, **Л. С. Маштакова** и **Р. И. Вершинина**.

На других животноводческих фермах успешно работают **Н. К. Никитина**, **Т. Н. Филиппова**, **Л. В. Щербакова**.

Трудятся они в нелегких условиях, но все добиваются хороших производственных показателей.

Новая модель автозаправщика

«Последовательно и неуклонно интенсифицировать сельскохозяйственное производство, укрепить его материально-техническую базу».

(«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы»).

Партию досрочно изготовленных машин МЗ-3607 отправил земледельцам Украины, Молдавии, Калмыкии, Татарии и областей Нечерноземной зоны Одесский завод «Автоагрегат».

Механизированный агрегат модели МЗ-3607 предназначен для закрытой заправки топливом, водой и смазочными материалами непосредственно на поле тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.



Заводские инженеры внесли изменения в конструкцию. Увеличена на 200 литров полезная емкость каждого агрегата, значительно снижен вес,

повышена рабочая гарантия.

На снимке: на площадке готовой продукции.

Фото И. Павленко. (Фотохроника ТАСС).

Разговор о выборе профессии

В К Л А С С П Р И Ш Л И П Р О И З В О Д С Т В Е Н Н И К И

Разговор о выборе профессии состоялся в десятых классах Пижемской средней школы. В кратком выступлении директор школы **В. Ф. Каргапольцев** сказал о цели предстоящего разговора, о том, на какую работу можно устроиться в поселке Пижда, какую приобрести специальность, куда пойти учиться.

Затем перед учащимися выступил секретарь РК КПСС **В. С. Пестов**. Он рассказал о перспективах развития района в десятой пятилетке, о том, какую потребность в кадрах испытывает район в настоящее время и будет испытывать в будущем.

Очень интересно о краткой истории организации совхоза, его специализации, достигнутых успехах за девятую пятилетку, планах на десятую говорил директор откормочного совхоза «Пижемский» **В. П. Поплаухин**. Совхозу нужны механизаторы, агрономы, ветработники. Четырех человек совхоз имеет возможность послать на учебу стипендиатами.

Содержательным было выступление заместителя директора Пижемского леспромхоза **Ю. М. Морозова**. Каков объем выпускаемой продукции, что производится, куда поставляется пиломатериал, изделия ДОЦа и мебельного цеха, а сколько нужно рабочих, специалистов леспромхозу, где можно получить эти специальности — на все эти вопросы он ответил обстоятельно. В настоящее время в леспромхозе 22 человека учатся заочно в высших и средних учебных заведениях, 12

стипендиатов леспромхоза учатся на дневном отделении, 41 человек работает из числа выпускников средних школ 1974-1975 учебных годов.

Начальник Альцевского стройучастка **В. М. Тупицын** агитировал будущих выпускников избрать специальность строителя. Четырех человек участок может послать на учебу стипендиатами в высшие учебные заведения, а в Ветлужское профтехучилище для приобретения массовых специальностей — без ограничений.

Директор Альцевского торфопредприятия **Г. Н. Скрипкин** рассказал о планах предприятия на десятую пятилетку, о том, как нужны им специалисты высокой квалификации: техники - механики, техники - электрики, инженеры, где можно получить такую специальность.

О ведении лесного хозяйства в районе, охране леса, лесовосстановительных работах рассказал на вечере главный лесничий Пижемского лесхоза **А. П. Шерстнев**. Разнообразную работу выполняют рабочие лесхоза, а поэтому и специалисты требуются разные: лесники, лесничие, техники лесного хозяйства, механизаторы. В организации 8 человек учатся заочно, есть три стипендиата. Имеются многочисленные курсы для подготовки рабочих массовых специальностей.

Чтобы прокормить многочисленное население поселка, красиво одеть людей, поднять хорошее настроение нужны специалисты сферы обслуживания: работники при-

лавка, товароведы, повара, портные, закройщики, парикмахеры, работники учреждений культуры. О хороших продавцах, товароведах Пижемского розничного торгового предприятия, и где можно приобрести специальность работника торговли сообщил **А. С. Смирнов**, директор торгового предприятия.

Н. С. Алексеев, заведующий Пижемским ателье КБО, сказал о нуждах в специалистах бытового обслуживания населения, о существующем учебно-производственном комбинате в Горьком, куда можно направить желающих выучиться на закройщика, парикмахера, фотографа, обувщика и другим специальностям.

О том, какое значение имеет служба связи в народном хозяйстве, о профессии связиста было выступление **Н. А. Чернышева**, начальника Пижемского узла связи. А председатель Пижемского поселкового Совета **А. А. Копосов** рассказал о своей работе, о роли трудового коллектива Пижемского леспромхоза в воспитании молодых рабочих, где начинал он свою трудовую деятельность.

От имени учащихся **Светлана Киселева** горячо поблагодарила всех выступающих и тех, кто организовал эту полезную встречу.

В заключение **В. Ф. Каргапольцев** пожелал всем учащимся успешно сдать экзамены и вступить в трудовую жизнь правильно, хорошо, целенаправленно.

И. ИЛЬИНА.

„ВОТ БЫ НАМ ТАК...“

Нет, совсем не просто быть мастером своего дела и относиться к окружающим так, чтобы сыскать любовь к себе и уважение. У Анны Андреевны Матвеевой таких качеств, вероятно, хватит на двоих. Семнадцать лет проработала Анна Андреевна поваром в ОРСе Пижемского леспромпхоза, последние семь — в школьной столовой при Лесозаводской восьмилетней школе.

Простая, добрая, отзывчивая, она всю себя отдаст работе, вкладывая свое умение и мастерство повара пятого разряда в приготовление вкусных и разнообразных блюд. За свой честный и добросовестный труд А. А. Матвеева награждена медалью «За трудовую доблесть», имеет ряд других поощрений и благодарностей. Но самая большая для нее награда — благодар-

ность детей, которые с любовью называют ее «тетей Аней».

—Спасибо, тетя Аня!— звонкими детскими голосами ежедневно и неоднократно звучит благодарность этой удивительной женщине.

С особой заботой Анна Андреевна относится к детям, живущим в интернате. Своим добрым материнским сердцем она понимает, что они нужда-

ются в чутком, внимательном отношении к каждому. И знать любимое блюдо, кто как поел, стало для нее повседневной заботой. Анна Андреевна по улыбающимся лицам своих маленьких посетителей понимает, что ее хлопоты не напрасны. Доволен работой А. А. Матвеевой и коллектив учителей школы, а учащиеся с уважением и хорошей завистью говорят: «Вот бы нам так научиться готовить!».

Л. МАЛЬЦЕВА.

28 мая — День пограничника

Зорко несут службу по охране рубежей Родины на Западной границе СССР воины заставы имени Алексея Новикова Краснознаменного погранотряда имени Ф. Э. Дзержинского. Свято следуя боевым традициям заставы, они чтут память бывшего пограничника, младшего сержанта Алексея Новикова, героически погибшего на боевом посту в самом начале Великой Отечественной войны. Нынешние часовые границы приумножают славу отцов, показывают высокие результаты в боевой и политической подготовке, образцово выполняют свой воинский долг.

На снимке: в дозоре ефрейтор Юрий Савдингин со своим верным другом Сарбаем.

Фото Э. Кобяка.

(Фотохроника ТАСС).



Премии школьникам

В соответствии с условиями областного конкурса по сбору и сдаче потребительской кооперации лекарственно-технического сырья, дикорастущих грибов и ягод бюро обкома ВЛКСМ, облоно и правление облпотребсоюза наградили ряд школ, учителей и школьников области за проведенную работу в 1975 году по заготовке и сдаче дикорастущих.

Лучшие сборщики лектесырья нашего района ученики Шайгинской средней школы Александр Шашин и Александр Нечаев получили путевки во Всесоюзные пионерские лагеря «Артек» и «Орленок». Кроме этого правлением облпотребсоюза выделены средства для поощрения учащихся Буреполомской средней школы Ивана Агалакова, Марины Кислицыной, Тани Зайкиной, Вали Северюхиной, Наташи

Ереминой, Риммы Чугуновой и ученика Шайгинской средней школы Алексея Шкавро.

Обкомом ВЛКСМ, облоно и правлением облпотребсоюза объявлен конкурс комсомольских, пионерских организаций, пионерских лагерей, школ и учащихся по сбору, заготовке и сдаче потребкооперации дикорастущих грибов, ягод и лекарственно-технического сырья в 1976 году.

Наступила пора использования даров природы для нужд трудящихся и народного хозяйства. Нужно руководителям школ, комсомольским и пионерским организациям, учителям постараться организовать социалистическое соревнование на освоение этих ценных ресурсов и сдачу их заготовительной системе потребительской кооперации.

А. ТЮЛЕНЕВ, директор заготконторы.

Диетическая столовая

В Пижемском леспромпхозе организовано диетическое питание лесозаготовителей. В диетстоловой питаются тридцать человек. Все они хорошо отзываются о качестве блюд, о культуре обслуживания.

За короткое время диетическая столовая уже успела завоевать популярность среди рабочих предприятия.

А. РОГАТНЕВ, председатель рабочкома.



На берегах реки Ошмы.

Литография Ю. Шишмакова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Последний звонок

В Пижемской средней школе прозвенел для восьмиклассников и десятиклассников последний звонок!

25 мая выпускники выстроились на торжественную линейку. Открыл праздник директор школы В. Ф. Каргапольцев.

Секретарь комсомольской организации восьмиклассница Надя Смирнова дала команду внести комсомольское знамя.

Слово было предоставлено завучу школы П. Г. Зайковой. Она зачитала решение педагогического совета о допуске учащихся восьмых и десятых классов к экзаменам.

С напутственными словами выступила перед выпускниками их первая учительница З. Н. Трофимова.

Ученик девятого класса Алексей Тен пожелал выпускникам успешной сдачи экзаменов.

И конечно же, выступили первоклассники! Они подготовили интересный монтаж, исполнили песни о школе, знакомые всем с детства.

С ответными словами выступили десятиклассники Алевтина Флатова и Татьяна Зубова. А уча-

щиеся 10 «в» класса подготовили литературную композицию.

Первоклассница Ира Кутергина дала прощальный звонок. Выпускники подарили учителям букеты весенних цветов.

Л. ПРЕДИНА, организатор по внеклассной работе.

Вручили паспорта

В минувшую пятницу в Пижемской средней школе состоялось торжественное вручение паспортов.

К девятнадцати часам выпускники школы заполнили актовый зал. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. С приветственным словом к юным гражданам страны, впервые получившим удостоверения своего гражданства, обратился начальник Пижемского отделения милиции Е. М. Ветюгов. Поздравили шестнадцатилетних директор школы В. Ф. Каргапольцев, начальник районного паспортного стола М. П. Фирстова, председатель Пижемского поселкового Совета А. А. Копосов. Под звуки горни и дробь барабана в зал входят юные пионеры. Свое приветствие

они заканчивают словами:

Добейтесь счастья и побед, Шагайте в жизнь уверенно!

Цветы примите и привет от Юной пионерии!

Учитесь отлично, трудитесь на славу Мы поздравляем вас с гордым правом Быть гражданином страны Советов!

Вечер закончился чтением стихов, веселыми напутствиями сверстников и массовой частью.

И. БУРАКОВА.

Футбол юных

Прошли финальные игры на первенство района по старшей группе на приз клуба «Кожаный мяч». Оспаривать единственную путевку на зональный турнир в Шахунью собрались четыре команды.

В полуфинальных играх встретились футболисты Шайгинской средней школы и Соловьевской восьмилетней школы, а также Тоншаевской средней школы и Селковской восьмилетней.

Нобедили в этих играх тоншаевцы и шайгинцы. Они и встретились в финале. Со счетом 3:1 выиграли школьники из Тоншаева. Они будут защищать честь нашего района на зональных соревнованиях.

В. СУВОРОВ, председатель спорткомитета.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 380 Тираж 4404

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.